

Συμβούλιο Ένταξης Μεταναστών και Προσφύγων του Δήμου Λαρισαίων 2022.

Ετήσια Έκθεση

Το Συμβούλιο Ένταξης Μεταναστών και Προσφύγων (ΣΕΜΠ) του Δήμου Λαρισαίων συστάθηκε την 23^η Μαρτίου του έτους 2021 με την υπ' αριθμόν 60/2021 απόφαση Δημοτικού Συμβουλίου.

Σκοποί και στόχοι του ΣΕΜΠ α) η καταγραφή και η διερεύνηση προβλημάτων που αντιμετωπίζουν οι μετανάστες και οι πρόσφυγες, που κατοικούν μόνιμα στην περιφέρεια του οικείου δήμου, ως προς την ένταξή τους στην τοπική κοινωνία, την επαφή τους με δημόσιες αρχές ή τη δημοτική αρχή, β) η υποβολή εισηγήσεων προς το δημοτικό συμβούλιο για την ανάπτυξη τοπικών δράσεων προώθησης της ομαλής κοινωνικής ένταξης των μεταναστών και προσφύγων και, εν γένει, την επίλυση των προβλημάτων που αυτοί αντιμετωπίζουν, ιδίως μέσω της οργάνωσης συμβουλευτικών υπηρεσιών από τις δημοτικές υπηρεσίες και γ) η διοργάνωση, σε συνεργασία με τον οικείο δήμο, εκδηλώσεων ευαισθητοποίησης και ενίσχυσης της κοινωνικής συνοχής του τοπικού πληθυσμού, όπως αυτοί περιγράφονται στο άρθρο 78 του ν.3852/2010 όπως αντικαταστάθηκε με το άρθρο 79 του ν.4555/2018.

Το ΣΕΜΠ του Δήμου Λαρισαίων συνεδρίασε τρεις φορές κατά το έτος 2022, την 19η Ιανουαρίου (αρ. πρωτ. 1148/ 13-01-2022), την 7η Απριλίου (αρ. πρωτ. 13687/ 31-03-2022) και την 14η Ιουνίου (αρ. πρωτ. 25509/10-06-25509). Κατά την διάρκεια των συνεδριάσεων καταγράφηκαν αναλυτικά τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι μετανάστες και οι πρόσφυγες που διαμένουν στο δήμο σε θέματα ένταξης, οι δράσεις που υλοποιήθηκαν και οι δράσεις προς υλοποίηση.

Προβλήματα- Εμπόδια	Δράσεις-παρεμβάσεις που πραγματοποιήθηκαν προς την επίλυση των προβλημάτων	Δράσεις προς υλοποίηση
Απουσία προγραμμάτων ενίσχυσης γλωσσικών δεξιοτήτων και εκμάθησης της Ελληνικής Γλώσσας.	<ul style="list-style-type: none">Λειτουργία 2 κύκλων μαθημάτων εκμάθησης της Ελληνικής Γλώσσα, από το τμήμα Δια Βίου Μάθησης, στις εγκαταστάσεις του και ένα τμήμα εκμάθησης της Γερμανικής γλώσσας και τρία τμήματα εκμάθησης της Αγγλικής γλώσσας στην Δομή του Κουτσόχερου.	<ul style="list-style-type: none">Συνέχιση των τμημάτων εκμάθησης της Ελληνικής γλώσσας και επέκταση των τμημάτων στην εκμάθηση άλλων γλωσσών μέσω του Κέντρου Δια Βίου Μάθησης.Συνέχιση των μαθημάτων

	<ul style="list-style-type: none"> • Το τμήμα Δια Βίου Μάθησης σε συνεργασία με την Συντονίστρια Εκπαίδευσης Προσφύγων στον Αστικό ιστό, του Υπουργείου Παιδείας, και τις δομές φιλοξενίας ασυνόδευτων ανηλίκων (ΚΕΑΝ και Κοινωνικό ΕΚΑΒ), οργάνωση μαθημάτων από το τμήμα εκμάθησης υπολογιστών και μαθήματα ενισχυτικής διδασκαλίας σε εφήβους στις εγκαταστάσεις του τμήματος Δια Βίου Μάθησης. • Συμμετοχή όλων των παιδιών στην Κατασκήνωση στην Πόλη . • Ένταξη παιδιών στα ΚΔΑΠ του Δήμου Λαρισαίων. 	<p>υποστήριξης στο δημόσιο σχολείο με στόχο την υποστήριξη των μαθητών με ενισχυτική διδασκαλία.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Συμμετοχή όλων των παιδιών στην Κατασκήνωση στην Πόλη.
<p>Απουσία προγραμμάτων επαγγελματικής και τεχνικής κατάρτισης</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Ενημερωτικές ημερίδες για θέματα φορολογικά, εύρεσης εργασίας, σύνταξη βιογραφικού σημειώματος, κτλ) • Υποστήριξη στην Σύνταξη βιογραφικού σημειώματος. 	<ul style="list-style-type: none"> • Συμπερίληψη του πληθυσμού σε προγράμματα τεχνικής κατάρτισης του κέντρου Δια Βίου Μάθησης. • Ενημερωτικές ημερίδες για θέματα φορολογικά, εύρεσης εργασίας, σύνταξη βιογραφικού σημειώματος, κτλ) • Υποστήριξη στην Σύνταξη βιογραφικού σημειώματος.

<p>Έλλειψη διασύνδεση με την αγορά εργασίας</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Διασύνδεση με τον ΟΑΕΔ και διευκόλυνση στην έκδοση καρτών ανεργίας. • Διασύνδεση με τοπικές επιχειρήσεις. • Διασύνδεση με τον αγροτικό τομέα σε όμορους δήμους. 	<ul style="list-style-type: none"> • Αντιστοίχιση μεταξύ των τοπικών αναγκών της αγοράς εργασίας και των δεξιοτήτων των προσφύγων και μεταναστών με την παροχή συμβουλευτικής και τη δημιουργία μιας βάσης δεδομένων για τις δεξιότητές τους. • Ανάπτυξη δικτύωσης με τον ιδιωτικό τομέα για τη βελτίωση της απορρόφησης προσφύγων και μεταναστών στην αγορά εργασίας, που θα συνοδεύεται από καταγραφή των αναγκών της αγοράς εργασίας . • Οργάνωση και προώθηση του θεσμού «Ημέρα Καριέρας» για πρόσφυγες και μετανάστες
<p>Έλλειψη στρατηγικής ένταξης</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Ψήφιση του Τοπικού Στρατηγικού Σχεδίου Ένταξης(ΤΣΣΕ) από το Δημοτικό Συμβούλιο. • Σχεδιασμός Υλοποίησης του ΤΣΣΕ • Ψήφιση του Μηχανισμού ετοιμότητας για την διαχείριση αυξημένων 	<ul style="list-style-type: none"> • Συνέχιση της υλοποίησης του ΤΣΣΕ. • Δημιουργία εντός του κέντρου κοινότητας, παραρτήματος παροχής υπηρεσιών μιας στάσης (one stop shop).

	<p>προσφυγικών ροών από το Δ.Σ.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Θέσπιση του σημείου πληροφόρησης (Info point), για προσφυγικό και μεταναστευτικό πληθυσμό. 	
<p>Τερματισμός στεγαστικού προγράμματος εβάλωτων αιτούντων διεθνούς προστασίας</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Ψήφιση και αποστολή επιστολής ανάδειξης των προβλημάτων προς το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου. 	
<p>Ελλιπής οδοντιατρική περίθαλψη.</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Συμπερίληψη του πληθυσμού στο κοινωνικό οδοντιατρείο του Δήμου Λαρισαίων και εξεύρεση πόρων για την κάλυψη των αναγκών του οδοντιατρείου. 	<ul style="list-style-type: none"> • Επέκταση των προσφερόμενων υπηρεσιών του κοινωνικού οδοντιατρείου με βάση τις δυνατότητές του.
<p>Πρόσβαση στο Κοινωνικό Παντοπωλείο του Δήμου και ενίσχυσή του .</p>	<ul style="list-style-type: none"> • Εγγραφή των αιτούντων και δικαιούχων διεθνούς προστασίας και των δικαιούχων προσωρινής διεθνούς προστασίας (που πληρούν τις προϋποθέσεις) στο επίσημο μητρώο δικαιούχων του κοινωνικού παντοπωλείου του Δήμου. • Εξεύρεση χρηματοδοτικών πόρων για την ενίσχυση του Κοινωνικού Παντοπωλείου του Δήμου. 	<ul style="list-style-type: none"> • Εξεύρεση χρηματοδοτικών πόρων για την ενίσχυση του Κοινωνικού Παντοπωλείου του Δήμου. • Δράσεις για την συλλογή τροφίμων από την κοινωνία των πολιτών και εθελοντικών ομάδων.

--	--	--